

# 风雨里众街坊合力抬护栏 救出3名被困群众

暖心一幕发生于荔湾区芳村大道,三人被及时救治均无大碍



■众街坊合力抬护栏救人现场。

**新快报讯 记者彭程 黎秋玲 通讯员公新文 公交宣报道** 9月1日下午,受强台风影响,广州市荔湾区芳村大道一排围蔽护栏突然被风连片刮倒,将途经的3名路人(两大一小)压住。由于护栏很重,被压路人无法动弹。千钧一发之际,过路的街坊、司机、乘客自发地上前帮忙,冒着风雨上演暖心一幕——众人合力将倒下的护栏抬起,成功救出三人。三名伤者送院治疗后均无大碍。

事发地点位于荔湾区芳村大道中山村茶叶城对出马路。当天下午4时许,414路线和57路线公交车正好在等待交通信号灯,414路线梁灿雄车长回忆:“当时乌云密布,狂风猛烈,似

乎要下大暴雨,路人都慌张地行走,结果围蔽护栏忽然就被风刮倒,‘砰’地一声将路过的三名路人压倒”,梁车长见状刹车停稳,呼吁乘客一起下车帮忙抬护栏。

新快报记者在这段监控视频中看到,事发时,马路边的一排围蔽护栏在顷刻间连片倒下,几名路人躲避不及,被压在护栏之下,其中一名女子脚被压住,无法挣脱,同行的小孩在旁边急得不停跺脚呼救。

此时,旁边一辆公交车停好后,一名白衣乘客便从后门下车,走到女子身边尝试将护栏抬起;紧接着,前方一辆白色私家车车门也打开,从车上冲下来两名乘客帮忙;几乎与此同时,另

外一辆路过的公交车上又陆续冲下来几名司机和乘客,上前帮忙抬护栏;附近石围塘的街坊目睹险情后,又有六七个人挺身而出跑了过来……

一个个素不相识的热心路人挺身而出,大家冒着狂风暴雨,一起发力,在几秒钟之内将倒下的护栏抬起,并将三名伤者陆续救出。

闻讯赶来的石围塘派出所民警立即呼叫“120”派员到场救助,并对现场进行初步清障,保证周边交通畅通。

新快报记者随后从警方获悉,三名伤者均无生命危险,分别被送往荔湾区人民医院和慈善医院进行救治,目前其中一人已经出院,另外两人无大碍。

## 报了名被告知无法学车 退款一等再等无果

猪兼强部分学员遭遇退款难,公司称要等融资后退款,目前仍可学车

**新快报讯 记者林钢威报道** 想学车,报名后却一直没有给流水号,无法培训,想退款,却也没有成功。9月2日下午,广州和深圳多名学员赶来猪兼强广州总部,要求退还学费。猪兼强负责人解释称,公司目前暂时遇到资金上的困难,预计10月底融资资金到位,公司将会给学员退款。想学车的还可以继续学车。

### ●学员投诉

#### 报名后未给流水号,不培训也没退钱

近日,深圳的张女士告诉新快报记者,她于6月1日通过网络花了4180元报名猪兼强培训机构。20多天后,按照猪兼强业务员的要求签署合同,她上交了资料和照片,业务员称30个工作日内出流水号。但张女士却一直等不到流水号,也因此无法参加培训。

“直到8月中旬,业务员主动联系我,说公司的运作出现问题,让我退款。”于是,张女士便与猪兼强签署了合同解除协议,协议上提到“在本协议签订之日起三十个工作日内退回(款项)给乙方(张女士)”,但至今仍未退款成功。

“虽然还未满三十个工作日,但是有的学员四十个工作日还没有退款成功。”张女士说,9月2日不少学员到猪兼强广州总部要求退款,客户经理回应称12月可以退款,但不能保证。至于深圳分公司的情况,该经理表示并不了解。

#### 教练没上班无法学车,退款需交一半违约金?

报名广州猪兼强华师练车场的王同学告诉新快报记者,今年7月,她在网络上下单,花了3780元报名该驾校,出了流水号,注册了学籍,但至今仍未开始培训。目前,华师训练场的教练已经两天没上班了,无法学车,因此王同学想要退款。

“猪兼强只是给我注册了学籍,都还没有学车,如要退钱就要扣违约金,这极不合理。”王同学说,如果学员想退款,按之前签署的驾驶培训质量跟踪服务协议,乙方(指学员,下同)取得学籍后在参加科目一考试前申请解除协议的,甲方(猪兼强,以下同)扣除乙方应缴报名费用总额的50%后,余款退回乙方。王同学告诉记者说,她曾找律师看过,律师告诉她这个合同本来就不合理,因此她没有

签退款协议。

### ●公司回应

#### 可退款但要等,也可选择继续学车

广东猪兼强互联网科技有限公司负责人陈先生称,因为公司某些原因使营收暂时受到影响,所以无法及时退还学员的学费。“目前老股东已经确认10月底会进行融资,资金到位后会给学员退款。”负责人陈先生还承诺,广州的学员需要签署退款协议,大概三个月可以退款;深圳的学员签署退款协议后,将在11月20日左右退款。

针对学员提出的“退款需要扣除违约金”的疑问,陈先生解释称,学员报名后出了流水号,公司便需要交纳学员的考试费、税费、业务员的提成、广告费,所以这种情况下学员退款,公司要在学员的学费中扣除付出的成本。没有出流水号的学员便可以全额退款。

对于想继续学车的学员,目前,除了华师训练场外,广州其他训练场可以继续学车,华师训练场的学员如果无法学车可以转去其他训练场学车。深圳的学员可以在新宝通驾校继续学车。

## 怀疑被举报持刀杀害同事夫妇 某大学教授被控杀人和贪污

**新快报讯 记者何生廷报道** 去年6月29日,广州大学城发生一起故意杀人案件,广州大学计算机科学与教育软件学院院长、教授谢冬青涉嫌持刀杀死同事夫妇,事发后,谢冬青还持刀自残,这一案引起社会广泛关注。

9月3日,该案在广州市中级人民法院开庭审理,谢冬青被指控构成故意杀人、贪污罪。

去年6月29日早上7时55分许,在番禺区大学城广州大学的地下停车场内,谢冬青涉嫌持刀伤害两人(一男一女)。接报警后,番禺警方迅速派出警力到场处置,并现场将其抓获。两名伤者经“120”医护人员到场救治,因伤重抢救无效死亡。

被谢冬青持刀刺死的罗某、申某为夫妻关系,而罗某是广州大学科研处处长。据广州市公安局此前的通报称,谢冬青对罗某夫妇袭击后,持刀自残,后被送往医院救治。

广州市人民检察院指控称,被告人谢冬青因怀疑自己被停职调查,原因是被害人罗某举报导致的,遂携带水果刀在地下停车场等待。

此外,公诉机关指控,2013年至2016年期间,谢冬青利用担任广州大学计算机科学与教育软件学院领导职务的便利,多次虚开发票并报销,骗取公共财物,合计人民币16万余元。

广州中院没有当庭宣判,将择期宣判。

## “智慧新警务”发威 白云警方 一夜抓获4名在逃人员

**新快报讯 记者彭程 通讯员刘海弘 岑柏瀚报道** 新快报记者从广州市公安局获悉,8月29日,广州白云警方利用“智慧新警务”智能平台预警和信息研判,在短短一夜间,主动发现并抓获在逃人员4名。

当天下午5时30分许,涉嫌组织、领导传销活动被深圳警方追逃的嫌疑人黄某出现在太和大源村,民警遂循线抓获黄某。经审讯,黄某当天凌晨到大源探望亲戚,当日下午外出几小时便被民警抓获。

到了晚上9时许,涉嫌诈骗被广州增城警方追逃的嫌疑人凌某出现在齐富路某酒吧,后被赶到的民警现场抓获。几乎在同一时间,涉嫌开设赌场罪被白云警方追逃的嫌疑人黄某出现在白云区江高镇某KTV,民警立即赶到现场将其抓获。

当晚11时许,涉嫌赌博犯罪被湖南警方追逃的周某出现在黄石江夏村,同样被民警循线抓获。据了解,本打算去找朋友的周某才刚刚来到黄石街江夏村,就被民警抓获。

据了解,近年来,白云警方大力推进智慧新警务建设,不断提档升级,紧紧抓住人流、物流两大关键要素,组建了具有高度兼容性和系统性的本地化智慧警务防控网,提前预警、主动研判能力不断增强,违法犯罪分子在白云越发没有藏身之所。

据统计,今年至今,白云警方利用警务智能平台,已主动发现并抓获在逃人员122名。